A.®ovokdkne- Acknoelg otnv Extiuntikn

AYXKHXEIX XTHN EKTIMHTIKH

1) 'Eoto Xy,..., Xy kot Yi,..., Y aveEdpmnta 1.1, omd tAnbucplovg Pe péon Tipn 0
KoL YVOGOTEG S106TopES G- Kot Ga. Agiéte 6ty € € [0,1] m U =cX +(1-C) Y eivan
apepOANTTY EKTIUN TP TG TTapapéTpov O kot Bpeite To C yia To omoio 1 dtoTopd
g U elvan eddiyio.

Avon:

Eoto U=cX+(1-¢) Y, ¢ € [0,1]. Torte:

E(U) = cE(R+(L-0)E(Y) = cE(L Y X,)+H(I-0E(— 3 Y,) = ¢ n+(1-c) —mo =,
N =1 m 5= n m

oniadn n U eivor apepdinmn extipnTpia g 0.

Axoua:
Var(U) = c®Var(X)+(1-c)*Var(Y) = CZVar(%Zn:Xi)+(l-c)2Var(%iYi) .

Al X, Yj(I=1,..n; j=1,..,m) ave&dptnta, Gpa Kot 0cVCYETIOTO, OTOTE 1 TEAELTAIO
EKepoon moipvel Tnv Hopen:

Var(U) =c? n_12 no’ +(1-c)? % mo: = g(c) .

H tehevtaia cuvapton ehayiotonoleiton 6to onpeio mov Pndeviletor n mapdywyog
™mg, OnAaon:
o5
2 2 .
g (c)=2cL-2(1-c)2=0=¢'=—M _ .
n m S , 5

n

2) Eoto Xj,..., X, 1.0. and v U(0,20), 6e R .
1) Na Bpebein o tng Y = max{ Xy,..., Xn}.

. +
i) Aei&te 6T T=2n—+11Y etvar apepOAnNTTn ekt TPLO TNG 6.
n

Avon:

1) OvpiCovpe 6Tt 6tav Hia T.)0. X akorovbei v U(a,B) éxel cuvaptnon Katavoung:
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Evdwpepdacte yio tv cuvdptnon Kotavoung mg t.| Y.

F(y) =P(Y <y) =P(max{X,,.... X, }<y) =P(X,<y,...,.X, <y) = J[PX <y =

X ave&apmra n X ~ U(G,ZG)( _
i=1

Apano.mm. g Y eival

f(y):F'(y):n(%ej 5= (y'ee.? . ye(6,20).

ii) Eivou:

20 n-1
y(y-0) y(y 9) 20 0 2n+l
ECY)=[n dy = —d =20-—= 0.
(¥) ! o | J Y=

+
Apa E(n—1 Y) =0, onote T=—1Y gtvo aepOANTTN XTI TPLL TNG 6.
2n+1 2n+1

3) Eotw Xi,..., Xn 1.8. and minducpo pe o f(X) = a’xe™, x>0.
i) Na Bpebein E.MLIT. ¢ o.
i) Na Bpebei n E.M.IL. g péong Ting Tov mAnbucplov.
Avon:

1) Kotopynv topatmpovpe 611 | cuykekpiplévn o.m.m. givar  G(a, p=2). H suvaptnon
mOavopdvelag elvat:

L@ =] Tex)=a” (ijeZ = I(@) = 20-In@)+In(Y_ x) -y x,

Apan EMLIL rng o, TPOKVTTEL A TNV AVo1 TG e€lomong:
(@=0=23 X =0=a=—2"
a

i=1 in'

i=1

il) I'vopiCovpe 6t 1 péon TN Hog G(a,p) woovtan Pe P = L 2TV GUYKEKPIULEVT
a

omoTe MEpinTmOon Y = 2 . Me yprion tov Ocwpnpatoc 9.1 n E.M.II t61€ Tn¢g U Oar
a

sivo:
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4) 'Eoto Xj,..., Xn T.0. amd v G(a,p). Na 1pocdioptotodv ot eKTIUNTPLES TV @, P e
™V HEB0S0 TV poTtdV.

Avon:

p
I'vopilovpe 6011 N 6.7, pag G(a,p) eivarn f(X) = a—Xp'le

I'(p)

-ax

O1 600 pwteg detrypatikég pomég mept v apyn eivat:
S R R T
m ==Y X, =X kat m,==> XZ=X?.
) [ )
Ot avtiototyeg 600 mpdTeg pomég Tov TANBVGHOD iva:

w=E(X)= 2 Kou W= E(X?) = o+’ =—p(22-1) .

Apa Exovle To cOOTNO!

N RO
=X X2 - F)

= N .
p(2j1)=7 A S
o x2)

5)Eocto Xj,..., Xn 1.0. amo v U(a,b).
i) No tpocdioptotohv ot ekTIUNTPLES TV a, b e v pébodo twv pomdv.
i) Na mpocdiopiotodv ot E.MLIT tov a, b.

Avon:

1
I'vopilovpe 6t1 n 6.7 pag U(a,b) eivorn f(x) = b-a’
0, Jwpopetikd

a<x<b

1) Ot 3V0 TPMOTEG EWYUATIKES POTES TTEPT TNV 0PN EivaL:
S RN
m==> X, =X kat m,==> X2 =X?.
N 5= N 5=
Ot avtiotoryeg 600 mpwteg ponég Tov TANOLVGHOY etvat:
: + . 2 +ab+b?
W=ECO= 22 kg, =) = ot = LI

Apa &xovle To cOGTNO!
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ath _ 12

- =X 2 =X-f3 (X*X)
=

2 2 _ — 12

i) H ovvaptnon mibavoedveiog sivat:

L0 =TT b0~ 2] Tl = (| TR0k}

i=1

1Y -
) (H] | oy (MaXX;) g,y (MiN ;).

H cvvépmmon avty dev drapopiletorl mavtod og mpog a kot b, yia va peyiotonom el
OHoG givar pavepd 6t Ba mpémet va. ehayiotomombel 1 dapopd b-a pe v
npobmodOeon 6Tt oyder Max X, < b xoar minx; = a.

Enopévag ot EMLIL tov a, b eivar: a = minx; ko1 b= maxx;.

6) To mAdtog evog Tolov eivor T.). X ~ N(W, 4) . Ztnv €060 Tov Unyaviatog
Hropove va mapatnpnoovile av 1o X vrepPaivel nv Tiun 40 1 6x1. Av o 100
mopatnPNoelg 1o X vrepéPn v T avtn) 80 popég, mowa eivan n E.M.II. ¢ péong
TING H;

AvYon:
Foro Y. =17 740 picovpie 6m p= P (Yi=1) =08
® L= .1 vVo OVLLE OT1 = i = = VU.0 KO
oo Y, 0, x <40 piCovle 611 p i 1

(1-p) =P (Yi=0)=0.2.
Tote:

40p

p=P(x>40)=P(ZE > H) 1. @(40“) <4°”) 1-p

Av [311 E.M.II tov p ko ﬁ n E.ML.IL. tov [ tote!

@(40“) 1-p=0.20= |1 = 41.68.

7) O op1OUOC TV COUATIOIMY 0 TOV EKTEUTOVTAL 0O PUSIEVEPYO TNYN OE YPOVO
k
t(sec) axokovBel v P(A), Snhadh P(X=K) = ™ % ["o v ektipnon tov A

KaTaypaenke o aplOUoc v Tv Tnydv mov eEénelyoy £va TOLAN(IGTOV GOHATIO o€
xpovo 1sec and 30 myés. Na mpocdiopiotei n E.MLIT g A yua v = 20.
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Avon:

1, x. 2
‘Eoto Y, :{
0, X

1
i O
Totep=P(Yi=1)=P(Xi>1)=1-P(Xi=0)=1-¢™
Av f)n E.M.IT tov p xou ) n E.M.II. tov A tote!

f,: 1—e™ :>%=1—e‘i A= log(3) .

8) 'Eotm Xj, ..., X 1.0. amd v B(N,p) e N yvoot6. Na npocdiopiotei n E.M.IT ¢
p.

Avon:

H ovvéptmon mboavoedavetog sivar:

n n Zn:xi nN—Zn:Xi
L) =T TP ap™3 =™ @) =

= I(p) = IOQ[H(X?)j+ZXilog(p) — (NN -2 x;)log(1-p).
i=1 i=1 i=1
Apan E.MLIL g p mpoxvntetl amd v Avon g e€icmong:

Zn:Xi nN_Zn:Xi R anxi
_ =

I(p)=0=> =L —— Bl —0=p= X
p 1-p NN N
e Xk, S , , ,
2nueioon: p= N =—, 6mov k= Z X; etvat 0 GUVOALKOG OPLOHOG EMLTLYLOV Kot
m

i=1
m = n-N o cuvolkdc aptOpog dokidv Bernoulli.

9) Eoto Xj,..., X T.0. amd v N(|, 02).
i) No Bpedei n E.MLIT ¢ W 6t0v 6% yveoTo.
i) No Bpedei n E.MLII ¢ 62 6tav [ yvooTo.
iii) No Bpedovv ot EM.IL. tov 4, 6.

Avon:

i) H ouvaptnon mboavopavetog eiva:
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ow? 2o Z(X W
e 22 _ (ZnGZ)—nIZ .e 262 |(|J) = -—IOg(ZTCG ) 2—(52

L(W) =
N
Apa n E.MLIL. g Y mpoxdztel amd Ty AVon ¢ e€icmong:
. 1 13 n o S
(W) 2032—0222()911) =0= —ZZ(Xi'U) ZOS?O('H) =0=u=X.
i=1 i=1
iY) H ocvuvéptnon mbovoedvetog ivar:

(-4 206" Z (X;-1)°

e —(2n0%)™.e 2 |(u)_-—log(2n0 )— T
o

LI |
L(c%) =
T
Apan E.MLIT. g o’ TPOKLITEL OO TNV Avon g e€lowong:

n Z(Xi'mz PR Z(Xi'“)z
Z X)?=0=>-n+=L——=0=c’ =L ——
=1 c n

' (6) = 03_2.2_7‘ 1
2 2n6° 20"

iii) H ovvaptnon mbavoeaveiag sivat:

w? 2o’ Z(X -W)°
= (270%)™ e ¥ I(u)———log(m) T

Apa ot EMLIL 10V Y, o’ TPOKVTTOLV Atd TNV AVOT| TOV GLGTHLOTOGC:

1< ~
s®) _, ?;(Xi-u) =0 u=X
au = n _
= n = X.-X 2,
alo’) _ 2 (X’ g:;( )

10) 'Eoto X3, ..., Xp 1.8. 0md TANOVGUO e cuVAPTNOT KOTOVOUNG
F(x;0)=1-(1+x9)" ,x>0,0>0.

Na Bpebei n E.MLIT ¢ 6.
Avon:
EvxoAia pmopode vo VTOAOYIGOVE TV G.T.7T. TG TOPATAVE® KATOVOMNG.

f(x;0) = F (x;0) = 2x-0(1+x?) ™" x> 0.
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H ovvéptnon mboavopdavetog sivar:

n

X.

L(6) = H{e(1+x YO 2x 3= (26)" ———
H(1+X )(e+1)

= 1(6) = nlog(20) + Zn: log(x;) — (0+1)z log(1+x,%).

i=1 i=1

Apan EMLIL g 0 mpokdmtel amd v Avon g e&icmong:

Z log(1+x, 2)

I'(0) = o:E—meyx) 0=6= -

Muog Kot 1) GLYKEKPIUEVT KATOVOUT SEV Elval KOO0 OO TIC YVOOTEG KATAVOUES TTOV
Exove HdBet yio va gipaote oiyovpot 6tL n Tapamdve Avon eivar Héyioto Ba mpémet

va deiEovle 0TL 1 dehTEpPN TOPAY®YOS Elvat apvnTiKY Yo 0= 0. [pdyparti:

Nm:-%<ove>a



